

“菏泽城镇化建设”系列报道之大项目建设



迈向城镇化 打通幸福路

菏泽,这座被称为“一都四乡”的城市,因深厚的文化底蕴而被人熟知。而随着菏泽建设七座文化场馆,致力打造文化中心片区、文化菏泽的品牌无疑将会更加耀眼。

和七座场馆建设擦亮了菏泽文化品牌一样,菏泽其他重点项目的建设,也必将点燃菏泽各项品牌建设的激情,菏泽的明天将会更加美好。

七座场馆让文化菏泽成色更足

菏泽文化中心片区已初具规模,其他重点项目也正如火如荼建设中

文/本报记者 李德领 张建丽 片/本报记者 邓兴宇

图书、书架
陆续就位

“我们现在的工作就是将采购来的图书进行校正,看是否为我们所采购。”26日,在菏泽市图书馆,工作人员正拿着采集器忙碌着。据了解,目前采购的图书已经分批抵馆,从19日第一批图书到达图书馆,如今已到达4批7万余册图书。

记者在市图书馆一楼大厅看到,工作人员正在对图书、书架等进行整理,为图书上架做最后的准备,“采购的书架、自助借还书机、桌椅等均已基本到位,三层的自科外借室、社科外借室的书架已安放完毕,只等图书到达、校正、录入等程序结束后即可上架。”

菏泽历史悠久,文化底蕴深厚,却没有一个大型多功能图书馆来丰富市民的精神文化生活。2009年,菏泽市委、市政府决定将原菏泽烈士陵园改建为胜利公园,并在其中建设菏泽市图书馆。为确保图书馆设计的高水平,由上海建筑设计研究院总建筑师、中国建筑设计大师唐玉思主持设计。建筑方案吸取“书墨”、“文韵”的元素,根据传统书法的走向和书筒的形式打造建筑外观,体现菏泽“书画之乡”浓厚的文化底蕴。2011年2月19日,菏泽市图书馆及胜利广场举行隆重奠基仪式。

“图书馆不仅要建好、管好,更要用好。开馆后能够保证市民书籍的正常借阅,小到读者办理借书证都要考虑周全。”今年5月22日,菏泽市委副书记、市长孙爱军在图书馆调研时说。

菏泽市图书馆建设是菏泽继大剧院、演武楼之后又一项公共建筑工程,也是市委、市政府为全市人民倾力打造的一项民心工程。如今,图书馆主体工程竣工,设备采购基本完成,采购图书、书架等也陆续达到图书馆,近期即可开馆试运行,并免费向市民开放。

“以后晚上遛弯、跳舞再也不用转到大剧院广场了。”家住自来水公司家属院的王女士高兴地说,以前每次晚饭后都和邻居去大剧院广场跳舞,距离远不说,路上那么多车也不安全,图书馆前的胜利公园建好后,一出门就是公园,真方便。



宽敞明亮的图书馆大厅。

7座场馆遥相呼应
文化中心片区已初具规模

2012年初,山东省委、省政府提出将菏泽打造成鲁苏豫皖交界地区科学发展高地,之后,菏泽市委、市政府又根据菏泽历史文化底蕴深厚这一城市特色,提出打造文化中心片区,并聘请北京清华建筑设计院、深圳市规划院等单位高标准进行文化中心片区规划设计。

据菏泽市规划局有关人员介绍,规划的文化中心片区位于八一路以南,华英路以西,太原路以东,丹阳路以北,“场馆主要包括已经建成的大剧院、演武楼、冀鲁豫纪念馆、市图书馆,未建成的市城市规划展览馆、文化艺术馆、科

技馆。”

据了解,市城市规划展览馆、文化艺术馆建于菏泽大剧院南侧,市文化艺术馆临华英路,西侧是市城市规划展览馆,两馆从外观属于一个建筑,而科技馆则与市文化艺术馆相隔一条华英路,“建成的市文化艺术馆各项功能齐全,还可用做书画展示,曲艺、戏剧等排练,还有能容纳400人的小剧场,让市民有室内娱乐场所。”市群众艺术馆馆长李玉坤说。

目前,菏泽市图书馆即将开馆,科技馆已完成初步建筑方案,而建成后的市城市规划展览馆则

主要展示城市建设,规划成果,展示城市发展历程等。

2013年“两会”时,菏泽市委副书记、市长孙爱军在政府工作报告中提出,不断丰富群众精神文化生活,并启用市图书馆,开工建设市城市规划展览馆、文化艺术馆,加快推进市科技馆前期工作。

文化公共设施建好,开放好,让人民群众能够感受到菏泽深厚的文化底蕴。十八届三中全会中也提出,促进基本公共文化服务标准化,并保障人民群众读书看报、进行公共文化鉴赏、参与公共文化活动等基本文化权益。

如今,气势恢宏的大剧院,与毗邻而建的演武楼已成为菏泽新地标,加拿大爵士乐大师亚尼克·瑞约四重奏、菏泽“两会”、新年音乐会等都花落大剧院,如含苞待放的牡丹让菏泽市民流连忘返;采用“人”字形形态为造型建成的演武楼,在第十一届全运会武术散打中,七枚全运金牌从这里诞生,之后阿根廷塞巴斯蒂安魔术表演,“英雄传说”世界搏击王者争霸赛等规格的比赛在这里举行。谁又能说运行后的菏泽市图书馆、市城市规划展览馆、市文化艺术馆、市科技馆不会带给菏泽市民更多惊喜?

重点项目建设如火如荼
努力实现产业集聚发展的新突破

2013年“两会”时,孙爱军在政府工作报告中提出,着力抓好大项目和园区建设,加快推进产业集聚发展。大项目建设是实现科学发展、跨越发展的总抓手,以拉长产业链条为重点,努力实现大项目建设和产业集聚发展的新突破。

记者了解到,按照市委、市政府下达的市区城建工作任务分工的要求,菏泽市城乡建设局积极实施了各项城建工程的建设。

在加大城中村改造力度方面,菏泽继续实施了回迁安置房工程建设。加快了古园小区、赵王河新村三期和规划展览馆文化艺术馆安置小区工程的建设,目前古园小区和赵王河新村三期已全面完成主体工程,正在进行装饰施工,规划馆片区安置小区正在进行主体工程建设。安置房工程已完成投资8亿元。

在加强城市生态环境设施建设上,实施了胜利广场、牡丹

高新生态园等公园景观工程建设。胜利广场已建成投入使用,牡丹高新生态园一期工程已建成投入使用,二期工程施工已接近尾声,已完成投资9000多万元。

另外,市里坚持招大引强,整片开发。继国内房地产50强企业的中南集团落地菏泽,又洽谈落地了国内房地产排名前50强企业的上海农工商集团,其开发的御河丹城项目已经开工建设;洽

落地了中国唯一一家进入世界500强的房地产开发企业——绿地集团,其整体开发的旧城改造项目总面积达1690亩,已经全部丈量评估完毕,并完成了土地摘牌手续;同时,正在跟踪洽谈绿城集团、万科集团、万达集团等大型房地产开发集团。积极引导社会资本投资重点工程,中南集团以BT模式投资建设了规划展览馆、文化艺术馆和安置小区项目工程等。



菏泽市图书馆外景。